WOJEWODZKI KONKURS Z FIZYKI

DLA UCZNIOW SP Z WOJEWODZTWA WARMINSKO - MAZURSKIEGO

w roku szkolnym 2023/2024
@ Kuratorium Oswiaty
w Olsztynie

MODEL ODPOWIEDZI

ETAP WOJEWODZKI
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Maksymalna liczba punktow mozliwych do uzyskania — 60

Zadania zamkniete

Za kazde zadanie zamkniete lub podpunkt przyznajemy 1 punkt!

Uwagi dotyczace punktacji zadan otwartych
e Liczba zdobytych punktéw za poszczegolne zadania powinna by¢ liczbg catkowitg.

Nie stawiamy punktow potéwkowych.
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e Za kazde poprawne i petne rozwigzanie, majgce sens fizyczny (nawet nieujete
w schemacie punktowania),
naleznych za zadanie.

uczen otrzymuje maksymalng liczbe punktow

o Jesli zapis jest niejednoznaczny lub nieczytelny, wowczas nie przyznajemy

punktow.

e Podanie odpowiedzi bez jednostki powoduje utrate 1 punktu.



Propozycja punktacji zadan otwartych

Nr £ S
sadania Punktowane czynno$ci pkt. 5 g
o
Zamiana jednostek | =s =27 km =27 + 103 m 1
19 | Obliczenie czasu jednego okrazenia t1 = 1/c =27+103m /3108 m = 9+10°s 1| 3
Obliczenie liczby okrgzehn=t/t; = 1s/9+10°s=11111,111.. ~ 11 111 1
Obliczenie masy bryty m =F1/g=7,8 N/ 10 m/s?= 0,78 kg 1
Obliczenie sity wyporu Fw =F1—F,=78N-68N=1N 1
20.1 [Obliczenie objetosci bryly V =Fu/d*g=1 N/ (1000 kg/m3« 10 m/s?) = 1 4
=10*m®=0,0001 m®
Obliczenie gestosci bryty d =m /V = 0,78 kg / 0,0001 m3= 7 800 kg/m?® 1
Obliczenie sity wyporu nieznanej cieczy Fw =F1-F3=78N-7N=0,8N 1
20.2 [Obliczenie gestosci nieznanej cieczy d =Fw/V ¢ g = 1 2
=0,8 N/(0,0001 m® 10 m/s?) = 0,8 *10°kg/m® = 800 kg/m?
Obliczenie energii cieplnej E = Ex = mv%/2 = 4 kg « (1 500 m/s)?/2 = 1
21.1 [4500000J)=4,5MJ 2
Q=4,5MJ 1
Obliczenie przyrostu energii AEw =0,6 « Ex=0,6 + 45 MJ =2,7 MJ 1
212 Obliczenie ciepta wlasciwego ¢ = AEw/ m « AT = 11 3
" |=2700000J/4Kkg 700 °C =964,2857 J / kge°C
Podanie wyniku z doktadnoscia do trzech cyfr znaczacych ¢ = 964 J/kge°C 1
Obliczenie glgbokosci na ktorej panuje cisnienie 30 kPa 1
221 |h1=pn/deg=30000 Pa /1000 kg/m* «10 m/s?>=3 m 2
Obliczenie catkowitej glebokosci basenuhe¢=hi+h=3m+2m=5m 1
Obliczenie sity wyporu Fw=d gV = 1
999 |=1000 kg/m®+10 m/s®> » 0,0008 m®=8 N 5
"~ | Obliczenie sily potrzebnej do utrzymania kamienia F = F¢c — Fw = 1
20N-8N=12N
’3 Obliczenie okresu fali T=A/v=0,8m/2m/s=0,4s 1 5
Obliczenie czestotliwosci f=1/T=1/0,4s=25Hz 1
Obliczenie masy wody m =d * V = 1000 kg/m® « 0,5 m® = 500 kg 1
Obliczenie energii potencjalnej wody 1
241 |Ep=m*geh=500kg*10m/s*+140 m = 700 000 J 4
| Obliczenie predkosci wyptywu wody Ep = Ex=m « v?/ 2 1
v =(2+E,/ m)¥2 =(2+700 000 J /500 kg)*? = 52,915 m/s ~ 53 m/s
Obliczenie mocy pomp P =E /t=700000J/ 1 s=700 000W = 700 kW 1
Obliczenie mocy pojedynczego reflektora P2 = 9 000 W/12 = 750 W 1
Obliczenie natezenia pradu pojedynczego reflektora | =P1/ U = 1
242 =750 W /230V =3,26 A 3
Obliczenie oporu pojedynczego reflektoraR = U / 1 =230V / 3,26A = 1

=70,5521472 Q =~ 70,6 Q




